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RUNDA  I 

 

Problema 1. Să se afle cel mai mic număr natural k  astfel încât numărul 20103 k+  să fie divizibil cu 

40. 

Soluţie: Numărul 20103A k= + poate fi scris ca 1005
89 1A k M k= + = + + . Cum 40 / A , va însemna că 

8 / A  şi 1 8 8 1,k t k t t+ = ⇒ = − ∈� . Deoarece 10 / A  şi ( )20103 9u = , rezultă că ( ) 1u k =  deci 

{ }1,11, 21, 31, ...k ∈ . Cel mai mic număr natural k  cu proprietatea cerută este 31k = . 

 

Problema 2. Să se determine numerele naturale xy , scrise în baza zece, cu proprietatea 2
xy y

xyx
= − . 

Soluţie: Relaţia din enunţ se poate scrie 
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( ) ( ) ( ) ( )2 24 4 5 5 0 4 5 0 4 5 0x xy xy y x x y y x y x y x y⇔ − − + = ⇔ − − − = ⇔ − − = . Va rezulta că 

x y=  sau 4 5x y= . Dacă 4 5 5, 4x y x y= ⇒ = = . Se obţin soluţiile { }11,22,33,44,55,66,77,88,99,54xy∈ . 

 

Problema 3.  Să se rezolve sistemul de ecuaţii 
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numerelor reale. 

Soluţie: Sistemul poate fi scris ca 
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. Notând acum 
1

2 2
a

x y
=

− −
 şi 

1

2 6
b

x y
=

− −
, 

sistemul devine 
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, cu soluţia 

3 1
,

5 5
a b= − = − .  

Obţinem sistemul de ecuaţii 
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